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Sodan kynnyksellä ?B

kopuolella, niin paljon halvempia | tää sitä mistä ne ovat varaste-
ovat sosialistiset lehdet. Ja jos
otamme huomioon niiden toimi­
tustavan, niin porvarilehtiä ei 
ollenkaan voida ottaa sanoma- 
lehtinä huomioon. Ja syyt tähän 
kaikkeen ovat ilmi selvät. Por­
varilehtiä kustannetaan yksityis­
ten voittojen takia, ne myydään 
aina enimmän maksavalle ja toi­
mitetaan mitä kurjimmin. Onpa 
sellaisiakin, jotka eivät pidä 
minkäänlaista toimittajaa, vaan 
varastavat kaikki mitä lehteen 
pannaan, vääristellen asiat aivan

tut.
Kun toveri on ainoa sanoma­

lehden nimen ansaitseva suoma­
lainen uutislehti lännellä, niin 
tulee jokaisen suomalaisen työ­
läisen nyt viivyttelemättä tila­
ta se itselleen. Näinä ahtaina 
aikoina ei suinkaan kukaan voi 
tulla toimeen ilman sanomaleh­
teä, ci edes huonolla lehdellä-

sanoo Mrs. La Posce saaneensa laista kahnausta jo vuosikausia, 
useita kirjeellisiä ja suulli- Puolueen sanomalehdistö kaipaa

viranomaiset olevan erikoisen 
vaikeaa saada ketään todistetuksi . .
kieltolain rikkomisiin edellyttä-' siä uhkauksia. Hänen miestään käsittelemistä
en. ettei väkijuomien salakaup­
paa ole harjoitettu aivan julki­
sesti, koska laki määrää rangais­
tuksen kaikille väkijuomien osta­
jillekin.

Edustajahuone on hyväksynyt 
senaatissa aikaisemmin hyväksy­
tyn muutosehdotuksen leskien e- 
läkelakiin, joka kieltää valtiossa 
vähemmän aikaa asuneilta leskil-

mvöskin ovat käyneet vaivaa­
massa hänen työpaikassaan "ty­
perät akat, jotka väittävät mi­
nun salaliittoutuneen vapauttaak- 
seni Mooneyn”, sanoi Mrs. La 
Posee. Poliisiurkkijat ja muut 
syyttäjäpuolen asiamiehet, joita 
tässä pommijutussa näyttää ni- 
mitetvn määrättömästi, ovat hy

etupäässä sen 
vuoksi että valtiojärjpstön viral­
linen äänenkannattaja, Social- 
Democrat kuoli joku aika sit-
ten.

-D-
Arvid Nelson.

Kova hiilenpuute 
Saksassa

Lontoo, helmik. 17. — Lx-

kään. Karttakaa siis niitä, jbtka tä eläkkeensaannin. Oregonilai-* • 1 l o . ?

pänneet La Poseen perheessä k>’-1 change Telegraph Co.lle lennä­
tetään Rotterdamista, että hel-selemässä kaikenlaisia yksityis 

asioita, niin, että Mrs. La Posee 
sanoo hvvin ymmärtävänsä kuin-!

luonnottomiksi koettaessaan peit- tiin lännellä!

Nykyaikainen kapitalismi

varastavat uutisensa ja väärentä­
vät ne makunsa mukaan!

Toveri jokaisen työläisen ko-

set lainlaatijat laskivat, että les­
kien “eläkettä” ($12.50 kuukau-

mik. 17 uinen päivän jälkeen jää- 
I vät Hamburgin kirkot kylmille

tu sta >aleja < 
puutteen takia.

sotaa, heidän etunsa ovat kysy­
myksessä, ci siten että he me­
nettäisivät mitään nykyisistä voi­
toistaan ellei sotaan mennä, vaan 
siten että heillä on sodassa voi­
tettavana laskemattomat miljoo­
nat nykyisten lisäksi. Maan te­
ollisuus saa markkinoita, saa 
tuotteensa myydyksi 
hinnasta, vähät siitä, jos työvä­
estö kärsiikin, sehän on vain —

Viime päivinä tulleet tiedon­
annot selittävät, että hallituksel­
la ei ole enää mitään toivoa rau­
han säilyttämisestä Saksan kans­
sa. Näistä ‘päättäen ollaan siis 
hyppäämässä maailmanpalon hir­
vittävään kuiluun, josta ei tulla 
takasin vaurioitta.

Kaikista työväestön vastalau- työväestöä! 
seista huolimatta tuntuu siltä 
kuin hallituksella olisi sittekin 
aikomus uhrata osa työväestöstä 
täkäläisten kapitalistien voittojen 
pantiksi maailmansodan alttaril­
la. Ja ken on seurannut asiain 
kehitystä viimeisten kuukausien 
aikana, voi tuskin muuta odot­
taakaan, niin hirvittävältä kuin 
ajatus sotaan sekaantumisesta 
tuntuukin.

Sodasta erillään pysyminen 
merkitsisi voitoista luopumista.
Toivon asettaminen siihen, että 
Saksa sallisi täkäläisten sotatar- 
vetehtailijain vapaasti kulettaa 
aseita ja muita tarpeita Englan­
tiin. jossa niitä tultaisi käyttä­
mään Saksan vihollisten eduksi, 
on suorastaan mielettömyys. Si­
tä se ei voi tehdä, koska sen il­
mat edut tulisivat siten kärsi­
mään. Ainoa mahdollisuus So­
ilasta pelastumiseen on. että tääl­
tä lakkautetaan sotatarvekauppa.
Mistään muusta ei ole kysymys 
kuin sotavoitoista, ja milloin hy­
vänsä sota julistetaan, julistetaan 
se sotavoittojen takia.

Saattaa olla olemassa joitakin 
muka kansainvälisiä säädöksiä, 
jotka määrittelevät saartosodan 
ja kansainvälisen kaupan sodan 
aikana, mutta siiheh aikaan kuin 
sellaisia on laadittu, ei ole ollen­
kaan voitu ottaa huomioon ny­
kyistä tilannetta. Asema on ny­
kyisin sellainen, että Yhdysval­
lat ei voi estää Saksan subma- 
riinisotaa. ja siksi muuttuukin 
Yhdysvaltain sotaan- yhtyminen 
sitäkin mielettömämmäksi; se 
on samaa kuin poikasen yritys 
tukkeutua kahden keskenään 
tappelevan rosvon väliin muka 
siksi, että ne ovat tulleet ta p e ­
lemaan hänen leikkikentälleen.
Poikasella saattaa olla oikeus
sellaiseen, mutta siltikin muut- «
tuu sen teko mielettömyydeksi.

Mutta sotatilanteen varjossa
voidaan kehittää asema sellaisek­
si. että täkäläinen pääoma voi 
rauhanteossa saada suuremman 
sananvallan. Ja sotatilanteen 
varjossa voidaan asettaa biljoo­
nien dollarien velka Amerikan 
työväestön kannettavaksi, sellai­
nen merkitsee voittoja. Kapita- 
listiluokka ei menetä sodassa mi 
tään, ei ainakaan Saksan ja Yh 
dysvaltain välisessä sodassa, jos­
sa kumpikaan ei voi päästä tois­
tensa kimppuun, mutta sillä o- 
vat biljoonat dollarit pelissä
maan sisäisessä elämässä, otta- • •
matta ollenkaan lukuun niitä 
suunnitelmia, joita sotatilanteen 
varjossa voidaan toteuttaa täkä­
läisen työväestön kaikkien oike 
uksien riistämiseksi.

Pankkiireilla on syvtä vaatia

Mutta meille selitetään, että 
Yhdysvallat voi lopettaa sodan 
sekaantumalla siihen aktiivisesti. 
Toinen mielettömyys. Yhdysval­
lat olisi voinut lopettaa sodan jo 
aikoja sitte. pysyttelemällä tar­
koin erillään siitä, mutta sitä se 
ei tehnyt siitä yksinkertaisesta 
syystä, että tämän maan kapita- 
listiluokka on niittänyt lihavim­
mat voittonsa juuri sotatarvekau- 
palla. Ja nyt kun sota näyttää 
tnuuteu heikkenevän, täytyy sitä 
kiihoittaa täältäpäin.

Liittolaisten häviö olisi var­
ma, ellei Yhdysvallat olisi an­
tanut rahaa ja aseita, selitetään 
meille edelleen. Mahdollisesti, 
mahdollisesti ei. mutta se kysy­
mys ei millään tavalla liikuta 
työväestöä, sillä voitti kumpi 
puoli hyvänsä, työväestö häviää 
kummassakin tapauksessa. Preus 
silainen militarismi ei ole eroi- 
tettavissa amerikalaisesta. Työ­
läiselle on aivan yhdentekevä, 

i saako hän surmansa preussilai­
sesta tai amerikalaisesta kuulas­
ta. riistaako häntä saksalainen tai 
amerikalainen pääoma, sillä kum­
pikin vie vain sen mitä irti saa. 
Työväestö ei vastusta sotaa 
preussilaisutiden eduksi, vaan 
oman luokkansa eduksi, luokan, 
jonka edut ovat aivan samat 
Preussissa kuin Amerikassakin.

Keskinkertainen ihminen tulee 
harvoin huomanneeksi todellista 
eroavaisuutta nykyaikaisen kapi 
talistisen tuotannon ja sen tuo­
tannon välillä, joka oli vallassa 
aikana, jolloin höyryn käyttöä ei 
vielä tunnettu.

Keskikaikainen tuotantojärjes­
telmä rappeutui vähitellen siksi, 
että sen muodot olivat liian al­
kuperäiset ja rajoitetut voidak­
seen pitää puoliansa sen talou­
dellisen vallankumouksen aika­
na. joka sai alkunsa Amerikan 
mantereen ja uuden meritien löy­
döstä Intiaan. Kehitys kulki 
edelleen, kunnes laajeneva ulko- 
maakauppa, uusien kauppapaik- 

kalliista kwjen avaaminen ja höyryn aset­
taminen voiman kehittäjäksi te­
ollisuustuotannossa laskivat pe­
rusteet nykyaikaiselle suurteolli­
suudelle.

$3.75 ? ? ?

Lakimyllyn toiminta Washing-
----------------  tönin valtiossa.!
sa. Työläiset on järjestetty huo-! ()ivmpia, 17 p. helmik. — E- 
lellisesti joukkueihin, joitten toi- dustajahuone hyväksyi 8b äänel- 
minta on järjestelmällisesti jao

Ranskalaiset tilosoofit 18:nnel- 
la vuosisadalla olivat julistaneet 
“vapauden ja tasa-arvoisuuden' 
oppia ja että yksilö on ylinnä 
kaiken ja että hallitusvallan oli 
kukistettava väkivalta sekä suo­
jeltava omaisuutta. He opetti­
vat. että luonto oli säätänyt kaik­
kea ohjaavan lain ja että tämä 
säännostelee kilpailua eri yksi­
löitten välillä. Ranskan vallan­
kumouksessa nämä teoriat saivat 
kiinteän perustansa ja sille on 
nykyaikainen teollisuutemme las­
kettu.

Tarkastellessamme tuon järjes­
telmän kehitystä 19:nnellä vuo­
sisadalla huomaamme, että se on 
menettänyt, ainakin nykyaika: 
sessa suurteollisuudessa, tuon 
yksilön omistus- ja hallitsemis- 
perustansa ja vähitellen muut­
tunut yhtiö-, monopooli- ja trus- 
tijärjestelmäksi.

Ennen näitä pääoman yhdisty­
misiä yksityinen omistaja johti 
liikettään ja suoritti jonkinlaisen 
yhteiskunnallisen tehtävän, jota- 
vastoin pääoman omistajat nyky­
ään ovat lakanneet näyttelemästä 
mitään johtavaa osaa tuotanto­
ja kauppaliikkeissään, yhtiöis­
sään ja korporatsiootieissaan, 
jotka he kylläkin omistavat, mut­
ta siltä he niitä eivät johda. Pää­
oman ja osakkeitten avulla nämä 
ovat muuttuneet loisiksi, joilla

tettu.
Tämän taloudellisen kehityk 

sen, joka työläiset on koonnut 
suuriin laumoihin ja joka on 
hionut tuotantovälineitten kollek­
tiivisen käytiin, täytyy välttä­
mättä myöskin johtaa työn tu­
losten kollektiiviseen omistuk­
seen. Tämä yksityisten kapita­
listien yhä harvalukuisemmaksi 
käyvän joukon tuotantovälineit­
ten hallitseminen on työläisestä- 
kin tehnyt kauppatavaran, jota 
työmarkkinoilla ostetaan ja myy­
dään. Se on hänet alentanut ja 
tehnyt hänestä orjan.

‘"Se joka omistaa työn, omis­
taa myöskin miehen joka työtä 
tekee”, on ilmeinen totuus ja tu­
lee myöskin pysymään totuute­
na juuri niin kauan kuin työ- i 
Iäiset ovat omiin etuihinsa näh­
den siksi sokeita, että sallivat 
nykyisen järjestelmän olla ole­
massa.

»er- 
pilaan-

i, . . .  .... ... • I h u i . i-kvru. Mj.», •-j— j— kon
loistavasti kestävän vaikka mm-| serttjsajeja on suljettu hiilen- 
kälaisen nuuskimisen.

Unioitten neuvosto tuomitsee 
Mooneyn vainoamisen.

San Francisco, Cal., helmik. 7. 
lä 8 vastaan Reed-McCoy tapa- — San Franciscon työväenunioit- 
turmalainlisäysehdotuksen. Edus-! ten neuvosto ( Central Labor’

SAKSALAINEN URKKIJA 
LÄHETETTY VANKILAAN

New York. helmik. 17. — 
Tuomari Nadhams tuomitsi tä-

mies Reid turhaan ilmoitti, että • Cornicili, kokouksessaan eilen il-; hään korkeintaan kuudentoista 
valtion 50,C00 järjestynyttä työalalla päätti tehdä voitavansa aut- : vuoden ja neljän kuukauden van- 
läistä tulevat taistelemaan ehdo-! taakseen Mooneyn puolustajia ! keuteen William Neusmanin, jo- 

vaatien työläisten uuden kuulustelun hankkimises-j'ka On tunnustanut olevansa sak- 
sairaalamaksujen sa. Kokouksen hyväksymässä ! saiainen urkkija, erään kreivilli-

1
tusta vastaan 
vapauttamista
maksamisesta. Senaatti on hy­
väksynyt ehdotuksen lakisäädök­
siksi hiilikaivantoja varten.

Muitten lakiehdotusten ohella 
on senaatissa esitetty lakiehdo j vaarassa. tulla “johdetuksi hir- 
tus, joka säätää, että aviomiehel-, teen ristiriitaisilla todistuksilla”.

ponnessa, jonka sanamutoa muu- sen suvun jäsen. Netismama syy­
tämät edustajat vastustivat, sa- tettiin itävaltalaisen Caroline 1 i- 
notaan Mooneyn joutuneen “te - |arksjn murhasta, joka tapahtui 

viime elokuulla. Piirisyyttäjän 
apulainen Minton kuitenkin suos­
tui lieventämään syytöstä niin, 
että Neusman vihdoin tuomittiin 
taposta.

kaistun jutun uhriksi” ja olevan

lä on oikeus oikeuden kautta ha­
kea korvausta vaimonsa kuole­
man johdosta, niiltä, joitten kat­
soo olevan kuolemaan aiheutta­
jina. Sellainen oikeus on aikai-!

■n-
CUBAN KAPINA.

(Jatkoa ensimäiseltä sivulla)
KAKSI MIESTÄ PALELTU­

NUT KUOLIAAKSI.
¡emmin ollut aviovaimolla mie-’ on ryhtynyt joukko sivistyneitä
hen tapaturmaisen kuoleman 
suhteen, mutta miehen oikeudes­
ta vaimon
ennemmin lak

varattomia henkilöitä. Grand Eorks, N. D., helmik. 
Liberaalien täällä olevat asia- p  — Kaksi maanviljelijää. M.

rks-

Tapaturmalakiehdotus Idahon 
lainlaati jakunnassa.

P.oise, 17 p. helmik. — Edus­
tajahuone hyväksyi 45 äänellä 
20 vastaan edusmiesten Bates’in, 
Lehrbasin ja Gricen ehdotuksen

_....... , . . .pakollisesta työväentapaturmava-
1 ama kapitalismin nykyinen kuutuksesta. Samalla hyljättiin

menetykseksi ei ole ¡miehet ovat ehdottaneet, e ttä ' ^olenaar, läheltä Grand Eorks 
aki sanonut mitään. ¡Yhdysvaltain hallitus lähettäisi | ia ja prank Anglesburg, Thomp 

asiamiehiä toimimaan tarkastaji-1 sonjsta paleltuivat kuoliaaksi an­
na ääntenlaskennassa Cubassa! karassa pakkastuiskussa, joka 
sillä ymmärryksellä, että Yhdys- ! riej,ui Red Rivcr-laaksossa viime

muoto, joka on vastuunalainen 
kaikkien* ruumiillisen työn teki­
jäin yksilöllisyyden niistämises­
tä, on myös alentanut kaikki hen­
kisen työn tekijätkin tehden niis­
tä matelijoita ja nöyriä aseita 
valmiina pyydettäissä tekemään 
mitä tahansa herrojensa mielik­
si. Nämä ovat alistaneet järken­
sä tiedemiehinä, kemisteinä ja si­
vistyneinä ammattilaisina “her­
rojensa ääntä" kuulemaan.

'Sellainen on yhteiskunta mei­
dän päivinämme — se on suuri 
koki »elnia vastakkaisuuksia ja 
ristiriitaisuuksia. Toisaalla on

edusmies Ernest Andersonin e- 
sittämä ehdotus “vapaaehtoises­
ta" tapaturmavakuutuksesta. Ida­
hon työväenjärjestöt ovat kan­
nattaneet pakollista tapaturma- 
vakuutusehdotusta, joka asettaa 
vakuutusmaksut työnteettäjien 
maksettaviksi.

vallat tunnustaisi vaaleissa voi­
tolle päässeen hallituksen Cubas- 
sa. tuhassa olevan amerikalai- 
sen pääomanomistajat ovat 
myöntäneet, että liberaalien eh­
dotus on noudatettavaksi sopiva, 
mutta hallitusviranoniaiset ovat 
toistaiseksi sillä kannalla, ettei 
Yhdysvaltain sekaantumista asi­
oihin tarvita.

Havana. 17 p. helmik. — Kapi­
naliikkeestä saapuneet tiedot 
kertovat, että eversti Amici, hai-'

.. . htuksen joukkojen komentaja onSenaatin asettama tutkijaKomi- J JSanta Claran maakunnassa San-tea <>n alkanut tutkimaan missä
määrin oli harjoitettu halpaniais-; • u , • n- • , •?.. , ■■ inin „i i tappiolle kapinallisen joukon. /ta menettelyä estämään japani- »■ ‘ u ; .

tisima Trinidadin luona Ivönvt

, . x i i • i. i kapinallista, niitten kerällä hei-laisvastaisen lakiehdotuksen tn- t . , , z-dan johtajansa Intel Cruz sur­
mattiin. Hallituksen joukot o- 
at Santa Claran maakunnassa

lemasta hyväksytyksi Idahon 
lainlaatijakunnassa. Senaattori
Mitchel on ilmoittanut lakimies ’........... .i, . r  . t rajavttatieet Saza joen sillan es-Bixtthin todistaneen, että japa-i J  J.................... ,■ taakseen kapinallisia pääsemästänilaisten liitto oli tehnyt sopi- . . .  ' ,

vuori »kaudella.

RAHANVÄLITYS CUBAN JA 
YHDYSVALTAIN VÄLIL­

LÄ LAKANNUT.

\ \  ashingt n, I). C., helmik. 17. 
— Yhdysvaltain postimestari 
Ilurleson ilmotti tänään, että 
monevorder-liike Cuban ja h- 
dvsvaltain välillä on lakkautettu 
Cuban hallituksen pyynnöstä.

-------------- □--------------
BRITANNIAN LAIVASTON 

MIESHUKKA.

muksen maksaa $10.000 korvaus- i katkaisemaan sähkösanomajohto-
rikkaus kokoontunut kuttenkin! ta lakimies ltoothille, jos tämä »’ • . • totta Haran niaakunnassa > 

sijaitseva Sancti Spritius en kau-i 
ilmoitetaan joutuneen'harvojen kapitalistien käsiin, joit-¡saisi estetyksi japanilaisvastaisen

ten luku yhäti pienenee ja toi­
saalla on yllä lisääntyvä kurjuus 
ja alennustila näkyvissä: täällä 
upeat palatsit rikkaitten asuntoi­
na. tuolla kurjat hökkelit köy­
hien olinpaikkoina.

Näitten ristiriitojen täytyy lo­
pulta johtaa nykyisen yhteis­
kunnan hävittämiseen, 
kuin kaikki edellisetkin 
kuntajärjestelmät ovat olleet 
selleen haudankaivajia, niin on 
meidänkin järjestelmämme po­
vellaan vähitellen kehittänet tä-

Aivan 
vhtei •

ain tulemasta hyväksytyksi, jon- ; p1"!'?’".
... i»..„o, ,.a;io;¿ hallitukska Booth väittää tehneensä. 

Senaatissa on hyväksytty eh­
dotus Bannock kauntista osan e- 
roittamiseksi 1’ortneuf kauntiksi 
ja määräten
pääkaupungiksi, niinikään on 
Canvon kauntista osa erotettu 
Payette kauntiksi määräten 1’ay- 
etten kauppalan kaiintiu pääkati-

sen joukkojen käsiin.

tej 
it- ov

Lontoo, helmik. 17. — Britan­
nian laivasto tulee tarvitsemaan 
ensi vuonna 400,003 miestä, o- 
sottaa parlamentille jätetty me­
noarvio.-------------- □--------------
H IB I I I I I I I IS l I l l f l lK I I I I I l I l l in i IN B M

|  Kansankirjeitä |

Camaguey’n maakuntissa Cie-iH 
I dran lähellä ovat hallituksen so-i 
tilaat surmanneet kaksi kapinal-

1 Jovvnevn käuntin | ’ista- ,niitte". joukossa kapinallis-!
ten a lapaallikon  ( kielin  in. Sa- (

CALIFORNIA

REEDLEY.
Miulit •

ovat mainioita käyttövoimia 
farmareille — jos niitä osaa kävt- 

malla ottivat sotilaat joukon ka-j taa Mutta, kuten tunnettua, nii- 
pinallisten kokoamia ampumava-ita ymmärretään vasta ainoastaan 
roja ja aseita. Ciego Avila, j° ri- jsen verran että niitä voidaan pit-

pungiksi. Molemmat uusia katui- ”c maakunnan kapinallisten pää- kan harjotuksen perästä joten 
teja koskevat päätösehdotukset sj)<llte,,u. ™ evers- k,,!,.,, käyttää hyväksi — niii

■at hvväksvtvt edustajahuo- joh.lolla toimivan nai­
neessa aikaisemmin, joten ne Pujol-
, A i in joukot saapuivat kaupunkiinlevät kuvernöörin vahvistetta-1 } . .
vaksi.

ei ole mitään yhteiskunnallista 1 tä sikiötä, joka sen lopulta tulee UUSI

\ ain muutama päivä enää ja 
vlläoleva on todellisuus. \  iinie 
»erjantai-illalla pitämässään ko­
kouksessa päätti Toverin johto­
elintä korottaa lehtemme tilaus- 
linnan 25 sentillä vuosikerran. 
Siihen pakottaa nykyisin ehdot­
tomasti paperin hinnan korotus.

Kaikki muut lehdet ovat jo 
korottaneet tilaushintaansa, vie­
läpä tuntuvammin eikä tämä ko- 
korotuskaan vielä vastaa lähes­
kään sitä mitä paperin hinta on 
kohonnut, mutta johtokunta jätti 
kuitenkin Toverin tilaushinnan 
edelleen korottamisen yhtiökoko­
uksen päätettäväksi ja todennä­
köistä on, että sitä korotetaan 
vielä siitäkin mihin johtokunta 
sen korotti nyt.

Kaikki riippuu i^yt osastoista. 
Jos kirjallisuusasiamiehet teke­
vät parhaansa tilaajamäärän ko­
hottamiseksi, niin tilaushinnan 
korottamisesta voidaan sillä pe­
lastua.

Mutta tämä hinnan korotus et 
suinkaan ole mikään tavaton. 
Kun vertaamme esim. täkäläisten 
porvartlehtien hintoja, niin ovat 
suhteet kokonaan vertailun ul-

tehtävää suoritettavana. He saat­
tavat osakepörssissä pettää ja 
huiputtaa toisiaan mielin määrin, 
mutta siltäkin tuotannon proses­
si jatkuu keskeytymättä.

Hyvin järjestetty osakeyhtiö 
takaa nykyaikaiselle rahojen si­
joittajalle niitten mitä huolelli- 
sinunan ja tarkkanäköisimmän 
käytön, sillä tuhannet työläiset 
pakotetaan raatamaan pääoman- 
omistajan hyväksi silläaikaa kun 
hän itse elelee ylellisyydessä voi­
toista, joitten ansaitsemisessa hä­
nellä ei ole mitään tekemistä 

Teollisuuslaitosten johtajat ei­
vät ole mitään muuta kuin palk­
katyöläisiä. Heidät on asetettu 
tehtäväänsä sitävarten, että he 
pienentäisivät tuottokustannuksia 
ja lisäisivät voitto-osinkoja osak­
keenomistajille ja he ovat aivan 
samojen lakien alaisia kuin hei­
dän halveksi tummassa asemassa 
olevat veljensä — tavalliset työ­
läiset.

Työläisten joutuminen laajoi­
hin teollisuuslaitoksiin ja työpa­
joihin on muuttanut heidät pel­
kästään koneitten palvelijoiksi, 
mikä on käsityöläiseltä ryöstänyt 
hänen teknillisen ammattitaiton-

hävittämään.

|  Yleisiä uutisia |

-a-
torstaina ja kapinalliset pakeni­
vat tiehensä hallituksen sotaväen 
saapuessa.

Lainlaatijoitten toimet ka oli varottanut häntä pitämään

TODISTAJA 
MOONEYN JUTUSSA

(Jatkoa ensimäiseltä sivulta) !

Boese edelleen kertoo jutel-| 
leensa tästä eräälle Mooneyn ju-| 
tussa toimivalle salapoliisille, j°” ; päävirasto, ko-operativiset järjes­

töt, propagandatko naisten kes-

CALIFORNIAN SOSIALIS­
TIT KONVENTSIONISSA

(Jatkna ensimäiseltä aivolta)

nnn
kuin sähköäkin.

lledmanni oli ensimäinen suo­
malainen miuli-“timsteri” täällä. 
Hän sai miulit talon mukana ja 
on niiltä oppinut tuota taloa vil­
jelemään. Miulit tietävät tarkoi.i 
mitä minäkin vuoden aikana on 
tehtävä. II. vastusteli niitä en­
sin, mutta nähtyänsä sen tur­
haksi ja ‘‘vääräksi”, taPpui hän 
miulien johdettavaksi ja hänellä 
on nyt parhaiten hoidettu tila 
Reedleyssä.

Heidän vanha isäntänsä oli
(Jatkoa ensimäiseltä sivulta)

suunsa kiinni. ( hkeudentunnon. i kuudessa ja puolueen sanomaleh- ¡SOvatsaisen loiseläiän tvvnni•1 .-»-»liuti r»_ a i  1 i n* .• . ............... .. -J - - l___________________________  eikä niinkään säälin tai muun e -! distö. Muita mahdollisesti esille
asetetut perustuslakimuutoseh-Atikysymyksen, sanoo Boese saat-: fUjevja kysymyksiä tietysti tul­

taneen hänet tekemään valansa, l ¡aan mvöskin käsittelemäändotukset ovat laadittavat niin. et­
tä äänestyksessä hyväksyttyinä 
m un toslakiehdot uksilleen perus­
laki ei tulisi ristiriitaiseksi.

Edusmies Meek on esittänyt, 
että asetettaisiin yleisäänestyk- 
selle uudestaan kysymyksen kuo-jmansa
lemanrangaistuksen kävtäntöön I seen tekemän kirjallisen valan

ia hän lupaa todistaa, jos Moo- 
neylle myönnetään uusi kuulus­
telu.

Sosialistinen järjestystyö Cali-

“kapitalisti" ja vaikka nämä miu­
lit siihen aikaan muokkasivat 
kaikki Reedleyn pellot, vaati hei­
dän herransa vieläkin enempi ja

fornian valtiossa kaipaa uudel-i niin kerta kun eivät ne lieri läh­
teen järjestämistä sekä \ ilkastut-! teneet kun "timsteri” käski niin

Puolnstuspuoli jätti oikeudelle. tamjsta> joten se on asetettu etu- heidän "herransa", joka siltein 
myöskin toisen, aikaisemmin saa-i tiiaiie päiväjärjestyksessä. Sen ! oli käymässä täällä maatilalla, 
mansa, Mrs. Richard E. La 1 o- jälkeen kun valtiojärjestön voi-'iski näitä parhaita palvelijoitan-

ottamisesta. Meek väitti, että 
sen jälestä kun kuolemanrangais­
tus poistettiin lakikirjoista on ta­
pahtunut useita törkeitä murha- 
tekoja ja että kuolemanrangais­
tuksen poistaminen oli niihin ol­
lut osaltaan yllyttämässä. Meek- 
in ehdotuksella ei kuitenkaan 
tunnu olevan varmempaa kanna­
tusta.

jossa väitetään, että Oxman oli 
monen kadunvälin päässä maini­
tulta paikalta räjähdyksen tapah­
tuessa.

Viimemainittu todistaja on e- 
rään kauppapalvelijan vaimo. 
Hän myöntää olleensa Portlan- 
ilissa kunnallisena salapoliisina 
vaaliaikana ja sanoo olevansa 
varma, ettei mikään voi horjuttaa

Edustajahuoneessa on kumot-¡hänen kertomustaan Mooney-ju- 
tu senaatissa kieltolain rikkomi-' tussa. 
siä koskeva lakiehdotus, joka o- 
lisi säätänyt, että lainrikkojia 
vastaan todistajana esiintyvä 
henkilö saattaa saada vapautuk­
sen syytöksestä, kuten n uissakin 
oikeusjutuissa. Edustajahuoneen 
hyljättyä ehdotuksen väittävät

Kysymys uuden kuulustelun 
myöntämisestä tulee esille maa­
nantaina.
Syyttäjäpuolen uhkailijat toi­

messaan.
Tehtvään kirjallisen valansa

parhaita palvelijoin
massa olevat perussäännöt hy-, sa ruoskalla. Alutta sitä ei hä- 
väksyttiin on tapahtunut asioi- nen olisi pitänyt tehdä. Näiden 
ta. joiden vuoksi säännöt kai- ' ’’
paavat suuriakin korjauksia.
Säännöt on sovellutettava nvkvi-

miulien tapa oli näet ''siunaama 
hetki ajatella aina ennen lähtö­
änsä ja kun eivät ne muuten- 

siin oloihin sekä niihin päatök- kaan olleet tykkäämässä pieksä- 
siin, joita kokous tulee tekemään, misestä. silmäsivät ne mokm-
Kvsvmvs valtion

ne molet
pääviraston ! min heti lyöjäänsä, panivat "liani

muuttamiseksi Los Angelesista paan koloon" ja niin vainusivat 
johonkin San Franciscon lahden i tuota herraansa niin kauan että 
ympäristölle on jo ollut vireillä | toinen sai tilaisuuden potkalta 
jonkun aikaa, joten se luonnolli- räjäyttää siihen niin että äijä 
sesti tulee kokouksessa latkaista- muistaa kuolemaansa saakka, 
vaksi. Kysymyksen ko-operati- Tiuran miuleista kuitenkaan ei 
visista järjestöistä tuo kokouk- tiedetä vielä muuta, kuin että 
selle Job Harrimanin siirtola e- ainoastaan kovien jarrujen avul- 
teläisessä Californiassa, jolle hän ' la niillä saattaa ajaa. ne kun 
hakee puolueen tunnustusta.1 nähtävästi pyrkivät lentämään. 
Harrimanin ja valtiokirjuri Wil- 'Eilen Reedleyn matkalla jossa 
liamsin välillä, on ollut jonkin-hän oli suurimman työkärrynsä

/


